

香港的地震

(上)

一九一八年，即

是世界大戰結束那一年，農曆正月初二日



這天的下午，留在屋子里的，走在街上的，都覺得突然發生地震，延緩的時間，達三秒鐘之久。屋裏的人，但見懸掛的東西，東搖西擺，乒乓作響，街上行人也見到商店門前的招牌，每一個都動盪不定，像給颶風吹打一般，搖搖欲墜，甚為危險。有等屋裏人走出街心，在街上走動的人又避到空曠一點

的地方，一時秩序甚為凌亂。

此時中環關桂芳有一家姓陳的住戶，戶主陳老大，正在穿好了衣裳，打算攜同男女孫兒前往親戚家裏拜年，不料地震突然發生，祇覺地轉天旋，東歪西倒，十分劇烈，倒把她老人家嚇呆了。三十砂鐘過後，地震停止，家裏的人才捏一把汗，她老人家也舒了一口大氣。她老人家因為受了一場驚險，連忙把新衣脫下摺好，打算改天才出外拜年，但新衣上面滿佈灰塵，曉得是在地震時從天花板上落下來的，就打算找個刷子來刷除，然後摺疊，不料刷子沒有找到，却在牆腳發現許多刷子的毛，她老人家不免大動肝火，認為是孫兒們玩的把戲，斥責孫兒們不應把有用的東西這樣糟蹋，其次，一時也找不到東西應用。媳婦曉得這個情形，也跑過來處理，低頭去察看牆脚的豬毛，忽然發出一聲驚訝的聲音。

地震出豬毛

(下)

你道是什麼呢？



原來媳婦發現牆脚下出現的毛，並不是毛刷上的毛，而是另一種顏色的毛，因為她一的記憶告訴她：毛刷的毛是黑色的毛，現在牆脚下的毛是有黑有白，也有灰色，與毛刷之純黑不同。因此，她就不免大叫奇怪道：「這毛，實在不是毛刷的毛，來看，這些毛是幾樣色樣的！」這話一出，登時引動大家的注意，媳婦並且俯身不時地聞，更中人欲嘔。她更不由不得叫喊起來，全屋的人都集中注意這幾撮「豬毛」，露出驚奇的臉色。

陸老太太這時候也改變了對孫兒們生氣的態度，轉而為一種驕異的樣子，連忙指揮大家清查全屋牆腳。她說：「我們的家裏又不是一所屠場，那裏來的腥而臭的猪毛呢？快快查明是什麼人做的玩意！」家人們忙向各處牆腳查看，都有猪毛發現。多少不一，無不驚奇起來，弄到莫大大家都莫名其妙，從而發生一種恐怖的神色，束手無策！

這時候，隔壁的人也曉得這個奇跡了，跑過來研究研究，陳老太太道：「怎樣奇怪的事情，也許不止我家發現，別的地方也許一樣，你們回夫自己家裏查看如何？」鄰人認爲對，馬上回去察看，果然也在牆下發現一樣腥臭的猪毛，鄰人覺到奇怪，掘起地面的階磚一看，果然也有猪毛出現。此時一傳十傳百，全港為之哄動。迷信的說是妖怪，竟有因此從香港暫時搬回鄉下的，等到事過，才敢回來。